Klasse 9b

Beispiellosung zur
1. schriftlichen angekiindigte kleinen Leistungserhebung aus dem Fach Informatik am 05.12.23

Aufgabel
risikoklasse  hochrisikogrenze risikozuschlag 1 grundbetrag  branchenfaktor
2 2
addieren
2,5

2

Form inkl. Verteiler: 1,5
multiplizieren

versicherungsbeitrag

Aufgabe 2
A B C D
1 Preis pro 14,70 €
Person:
2 | Anzahl 7
Personen:
3 Gesamtpreis |=B2 * D1 1
nach
Personen:
4 | Zu bezahlender = WENN(D5; D4; D3) 2 Preis fiir 4 =4*D1 1
Preis: Personen:
5 Wenigerals 4 |=B2 <4 1
Personen?:




Aufgabe 3

(Die Speicherung, Verarbeitung und Ubertragung von Daten durch Computer beruht auf physischen
Zustdanden der jeweiligen Medien, die sich als (Bindr-)Zahlen interpretieren lassen.) Ein Computer
kann (also) zundchst einmal nur Zahlen speichern und verarbeiten. Wir wollen aber auch andere
Daten als einfache Ganzzahlen speichern und verarbeiten lassen, zum Beispiel Schriftzeichen,
Kalenderdaten etc. Deshalb sind Datentypen nétig, die festlegen, wie die (als Zahlen gespeicherten)
Daten jeweils dargestellt werden sollen und welche Verarbeitungsprozesse dann damit méglich sein
sollen. 1

In Kotlin kann ich mit dem +-Operator zu einem Wert vom Datentyp Ganzzahl (z. B. 1234) einen
anderen Wert vom selben Typ (z. B. 5) addieren und erhalte als Riickgabewert die Summe der
beiden Zahlen (z. B. 1239). Zu einem Wert vom Typ Zeichenkette (z. B. “1234“) kann ich mit
demselben Operator eine andere Zeichenkette (z. B. “5“) hinzufiigen und erhalte als Riickgabewert
die zusammengesetzte Zeichenkette (z. B. “12345%). Mit den Daten wird in der gleichen Situation
(Verkniipfung mit dem +-Operator) unterschiedlich umgegangen, weil sie von verschiedenen
Datentypen sind. 2



